上海聚焦汽修企业机动车清洗备案、户外广告设施、生活垃圾分类等问题

开展联合执法规范汽修行业经营行为

□ 首席记者 季张颖

本报讯 为进一步规范汽车维修行业经营行为,全面提升城市精细化治理水平,日前,市城管执法局执法总队联合市交通委执法总队、市生态环境局执法总队、市水务局执法总队、市市容环境质量监测中心对汽修企业在日常运营中可能存在的各类问题进行集中执法检查。

据悉,在本次检查中,各

部门通过"检查码"实现执法信息共享、检查事项协同,将原本可能多次上门的分散检查整合为一次联合行动,在强化监管效能的同时,最大限度减少对企业正常经营的打扰,实现"一次检查、全面覆盖"的高效执法模式。

本次行动重点对企业机动 车清洗备案、户外广告设施和 生活垃圾分类等方面的问题进 行检查。

如针对户外广告设施,重

点检查企业户外广告设施是否 取得绿化市容部门许可或备 案,是否定期维护保养,图 案、文字、灯光是否显示完 好。针对生活垃圾分类情况, 执法队员对照《上海市生活垃 圾管理条例》,检查企业垃圾 房是否按规定设置四分类收集 容器,以及生活垃圾是否分类 投放至相应容器。

检查中,城管执法队员发现,有企业存在生活垃圾混投的问题。执法人员当即向企业

负责人和工作人员详细讲解了 垃圾分类的具体标准和要求, 告知其垃圾分类投放的重要 性,企业当场表示理解并完成 了整改。

城管执法人员向汽修企业 就汽车维修行业所涉及的车辆 清洗备案、户外广告设置以及 生活垃圾分类等相关法规要求 进行针对性的普法讲解,并结 合实际案例阐释合规经营的重 要性。企业负责人当场表示, 将立即组织员工进一步学习相 关法规,完善内部管理流程,从 源头杜绝不规范行为。

本次联合检查不仅帮助提升 了企业负责人和工作人员的法律 意识,更通过宣传教育引导汽修 企业严格落实主体责任,推动企 业从"被动接受检查"向"主动 规范管理"转变。市城管执法局 执法总队将持续深化部门协同联 动,通过优化执法方式、强化普 法引导等举措,不断规范汽修行 业经营行为,切实维护城市环境 整洁有序。





是"茶坊掌柜",也是"社区账房先生"

这位民警"身兼数职"守护社区安宁

□ 记者 沈媛 通讯员 马歆皓

本报讯 "来,喝杯茶慢慢说,多大点事儿不能商量?"警务室里,钱桂强一边给争执的双方倒茶,一边笑着打圆场。这个摆着茶桌、绿萝和便民工具的警务室,被居民称为"钱掌柜的调解茶坊"。而这个居民口中的"钱掌柜"就是上海市公安局金山分局新农派已上海市公安局金山分局新农派已出任社区民警 24 年,如今是14 年,如今是15 是第七人区,"钱掌柜"已

达 100%。

上个月,6楼住户王女士家空调外机漏水,刚好飘到5楼李阿婆晾晒的床单被套上。李阿婆立即上楼找王女士理论,王女士却觉得是李阿婆小题大做,两人你一言我一语,从争吵升级到差点动手。

正在附近开展防范宣传的 钱桂强发现后,赶紧把她们请 到警务室。李阿婆心疼新洗的 床单被弄脏,王女士则委屈被 劈头盖脸指责。钱桂强没有急 于评判,而是先肯定双方感 受,随后建议王女士尽快维修 空调并适当补偿,李阿婆也表 示并非真要对方赔偿。最终, 这场邻里纠纷在茶香中得以化 80

翻开钱桂强的工作手册,密密麻麻记录着辖区的"大事小情",活像一本详尽的"社区台账"。每位独居老人的特殊需求和家属联系方式,每家单位的安全负责人、应急预案,每间商铺的消防设施位置等都登记在案。"这些数据不是死的,会像账本一样动态更新。"钱桂强说。日常走访重在收集社情民意,钱桂强重点走访特殊群体需求,回访则确保问题解决到位。

前滩、陆家嘴限时步行街璀璨启幕

浦东警方护航烟火温情

□ 记者 陈颖婷 通讯员 陶世奇

本报讯 为构建起"既有烟火气,又有品质感"的夜间经济图景,浦东重磅推出"正大滨购市集""巷里的夏天"前滩、陆家嘴两大限时步行街市集活动。在浦东警方等多部门全力保障下,活动联动全域商圈打造沉浸式体验,让城市

烟火气里更添几分温馨互动。

据悉,8月16日、17日、23日、24日 (16:00—22:00周日21:30闭市),前滩公园巷的钱家滩路将临时封闭机动车通行,变身限时步行街,预计日均客流约30000人次。

作为此次活动的一大亮 点,浦东警方联合相关部门, 将前滩限时步行街市集,特别 打造成别具特色的"宠物友好区"。为确保市民游客和"毛孩子"都玩得开心又安心,在步行街及夜市的主要出人口,会有工作人员进行严格检查。

此外,浦东警方将充分运 用视频巡查、无人机巡航等科 技手段,对活动周边人流、车流 状况进行实时监测,并做好充 分的突发事件应急处置准备。

"杨浦方案"保障困境儿童权益

杨浦举行基层法治观察活动

□ 记者 王葳然

本报讯 日前,杨浦区举行主题为"以法纾'困'共护童行"的困境儿童法治保障基层法治观察活动。活动上,杨浦区民政局、区司法局、区检察院等部门,以及人大代表、基层法治观察员、社会组织代表以及法律专家共同探讨困境儿童权益保障的难点与对策。

记者了解到,目前,杨浦 区全区在册困境儿童有 78 名, 另有 11 名社会散居孤儿。当 父母监护缺位时,这些隔代监 护家庭普遍面临经济压力和监 护能力不足的困境。此外,还 有些困境儿童面临离异父母拖 欠抚养费,给实际抚养人带来 沉重的维权负担和经济压力等 情形。

为了对困境儿童的权益保障给出"杨浦方案",杨浦区民政局建立了"区民政儿童社

工一街道儿童督导员一居委会儿童主任"三级联动关爱机制,由专职社工对困境儿童定期探访;同时,结合定期家访、心理疏导、资源链接等方式精准服务,重点走访家长残疾和由祖辈监护的特殊家庭,确保每位儿童都能获得持续稳定的陪伴。

杨浦检察院检察官俞都都表示,检察院通过检察建议、支持起诉、督促起诉等方式,联合区红十字会、政法委、民政、财政、残联、教育、公安、卫生、司法等十余个部门,以及团区委、区工商联、区就业促进中心等力量,聚焦困境儿童在生活、就医、就学、人身安全等方面的问题,建立全面有效的保障体系。

与会各方围绕监护干预机制 优化、法律援助路径畅通、社会支 持网络构建等议题进行了深入探 讨。未来,各部门将继续合作,筑 牢困境儿童法治保障防线。

赋能监管转型 助力人文关怀

上海监狱召开"申活通"综合金融管理平台推进会

□ 记者 徐荔 通讯员 陈羽婷

本报讯 近日,上海市监狱管理局在周浦监狱召开"服刑人员综合金融管理平台"(即"申活通")推进会,标志着上海监狱系统在数字化转型和智能化管理方面迈出重要步伐。

会议采用实地观摩与经验 交流相结合的形式,与会人员 首先参观了监区内的服刑人员 一体机操作终端、AB 门现金 柜等核心设施,直观感受"申 活通"平台在实际应用中的便 民效果和管理效能。

在应用交流环节,与会人 员观看了"申活通"宣传片, 深入了解平台功能特色。上海 市监狱管理局生活卫生处汇报了 平台建设进展与成效,北新泾监 狱、南汇监狱、吴家洼监狱三家 单位分享了各自的应用实践经 验,周浦监狱则通过可视化展 示,生动展现了试运行以来取得 的显著成果。

据了解,"申活通"平台的建设旨在通过数字化手段全面提升服刑人员生活卫生工作的信息化、智能化水平,为数字监狱建设注入新动力。平台整合了金融服务、生活管理、信息查询等多项功能,通过与中国农业银行等金融机构的深度合作,为服刑人员提供更加便捷、安全的金融服务,同时有效提升监狱管理的规范化和透明度。